МИНИМАЛНИ НИВО ГОТОВИНЕ


	Већ смо рекли да предузеће треба да располаже одређеним салдом , односно залихама готовине. Међутим , тај салдо се не може утврдити произвољно  јер у вези са готовином настају одређени трошкови; трошкови држања готовине, трошкови недостатка готовине и трошкови трансакција са готовином. Када је на жиро рачуну  одређени салдо готовине онда се на тај салдо не остварује принос, односно камата. 
Ако би се за тај износ купили државни  записи на које се добија камата од нпр. 10% годишње, онда би та камата представљала трошкове држања готовине. Према томе , држањем салда готовине на жиро рачуну пропушта принос од 10% годишње.  
Солидна предузећа могу  прибавити готовину емисијом и продајом сопствених  краткорочних хартија од вредности, односно комерцијалних папира. У вези са емисијом  и продајом ових хартија од вредности настају трошкови  њиховог штампања, продаје , провизије посредника и слично. Ови трошкови називају се ТРОШКОВИ ТРАНСАКЦИЈА СА ГОТОВИНОМ. 
Предузеће треба да утврди  салдо готовине тако да укупни трошкови готовине буду минимални. У теорији и пракси користе се различите сложене методе. У пракси  често се користи једноставнији ФИНАНСИЈСКИ  МЕТОД УТВРЂИВАЊА МИНИМАЛНОГ САЛДА ГОТОВИНЕ. 
Према овом методу најпре се израчуна ПРОСЕЧНИ САЛДО ГОТОВИНЕ КАО РЕНТАБИЛНИ ОДНОС УКУПНИХ ГОДИШЊИХ ИЗДАТАКА ГОТОВИНЕ И КОЕФИЦИЈЕНТА ОБРТА ГОТОВИНЕ.
ПРОСЕЧНИ САЛДО ГОТОВИНЕ =  УКУПНИ ГОДИШЊИ ИЗДАЦИ ГОТОВИНЕ
					                     КОЕФИЦИЈЕНТ ОБРТА ГОТОВИНЕ

У наведеном примеру  је претпостављено да укупни годишњи издаци готовине износе 10,000,00 динара, па се добија: 
ПРОСЕЧНИ САЛДО ГОТОВИНЕ = 10.000,000= 1.205,054
					                5,54

Са просечним салдом готовине од 1,805,054 динара предузеће ће у току године моћи да изврши плаћања од 10.0000,000 дин, под условом  да се готовина обрне ПРОСЕЧНО ГОДИШЊЕ 5,54 пута односно да просечна дужина готовинског циклуса не буде дужа од 65 дана.

Просечни салдо готовине од 1,805,054 дин, може се према финансијском методу сматрати МИНИМАЛНИМ САЛДОМ , под условом да су примања и издавања готовине у току године уједначена, односно да нема значајних колебања.
 
На основу  претходне формуле може се уочити да се коефицијент обрта готовине може израчунати као РЕЛАТИВНИ ОДНОС УКУПНИХ ГОДИШЊИХ ИЗДАТАКА ГОТОВИНЕИ ПРОСЕЧНОГ САЛДА ГОТОВИНЕч

Коефицијент обрта готовине = укупни годишњи издаци готовине       
      				                   Просечни салдо готовине
ПРЕПИСАТИ НАСТАВНУ ЈЕДИНИЦУ У СВЕКСУ.
ПАЖЉИВО ПРОЧИТАТИ, УКОЛИКО ПОСТОЈИ НЕШТО ДА НИЈЕ НАЈЈАСНИЈЕ, СЛОБОДНИ БУДИТЕ ДА МИ  СЕ ОБРАТИТЕ. СВЕ ПОТРЕБНО БИЋЕ НАКНАДНО ОБЈАШЊЕНО . ПО ДОГОВОРУ .


Питања на која треба одговорити и доставити на е адресу или вибер групу, сликати па послати . 

1, КАКО СЕ УТВРЂУЈЕ МИНИМАЛНИ САЛДО ГОТОВИНЕ ПРЕМА ФИНАНСИЈСКОМ МЕТОДУ_?
2, АКО СЕ ПОВЕЋА КОЕФИЦИЈЕНТ ОБРТА ГОТОВИНЕ, ШТА ЋЕ СЕ ДЕСИТИ СА ПРОСЕЧНИМ САЛДОМ ГОТОВИНЕ_ ?
